封存指纹破31年前连环电击杀人案

事发沪浙赣,连死三人,震惊全国隐姓埋名31年,凶手到底是谁?

31年前4起连环电击凶杀案,3条无辜生命遭到残忍杀害,生还者如今已白发苍苍,每次回忆起当年刻骨铭心的生死瞬间,至今依然不寒而栗。隐姓埋名31年,凶手究竟是谁?尘封了31年的案件档案能否结案?

6月6日,记者从上海市公安局刑侦总队获悉,31年前发生在上海中心城区一家旅馆内的命案成功告破,这意味着上世纪80年代震惊全国的沪浙赣连环电击杀人案终于水落石出。



"神眼"发现"似曾相识"指纹

在未破的命案中,有一起31年前的凶杀案,始终牵动着上海市公安局刑侦总队一支队每个侦查人员的心。

今年4月18日,上海市公安局刑侦总队刑事科学技术管理中心的工程师刘志雄,在不久前全国联网的警方指纹库中,发现一枚似曾相识的指纹,这枚指纹曾被疑犯遗留在作案现场,这起命案发生在31年前的上海。

"案发那么多年,找人犹如大海捞针,我们一直没有放弃。"刘志雄说,"当时,与案发现场相似的那枚指纹,是一个名叫艾红光的江西鹰潭籍男子,1983年时曾因犯抢劫罪,被判刑3年,也就是在那时,他的十指指纹被当地公安机关存档备案。"

已经保存了31年的侦查案卷重新被打开,厚厚一沓泛黄的纸张,暗示着当年那起命案的真实存在。



3号床旅客被电击死

艾红光是不是命案的嫌疑人呢? 31 年前发生的那起惊天命案,究竟是怎么回 事呢?

1981年8月10日,上海市静安区延平路建华旅社里,服务员像往常一样到每个房间打扫卫生。当他来到地下室42号房间时,发现睡在3号床的客人已经2天一动不动。

经过调查,死者名叫李某,男性,是青岛假肢厂的采购员。

"当时,死者身上有十几处烧灼的痕迹,包括背后、头颈,很明显死者是电击致死。"今年77岁的老人王学仁,曾是静安公安分局的侦查员,1990年调入市局刑侦处,31年前他是系列电击案专案组的侦查员之一。



"神秘"同房旅客有重大嫌疑

30多年前的上海,出差旅行到这里,即使相互不认识,也只能住在旅馆的同一个房间里。在平静的上海中心城区,发生了这样一起手段残忍的案件,在市民中引起轩然大波。究竟谁手段如此残忍?为何要杀害李某呢?

王学仁回忆说,被害人是一名采购员,当时身边带了200多元钱。对于上世纪80年代初的经济水平来说,200多元现金相当于现在的几千元钱。此外,死者身

边还有一块手表和一只皮包不见了。犯 罪嫌疑人为财不惜杀人,手段如此残忍, 他究竟是个什么样的人?警方的侦查视 线逐渐集中到42号房间的另外一名房客 身上。

旅馆服务员反映,这名客人自称叫"李义清",30多岁,中等身材,北方口音,一个星期前就住进建华旅社,但在案发前一天就没有再见到过他,没有结账就不辞





通风管道里发现指纹

1981年,那时还没有实行身份证管理制度, 在这种情况下追查一个使用假名字假身份的嫌疑 人相当困难。警方正在对案发现场进行仔细搜 索,不放过房间的任何一个角落,经过地毯式搜 查,勘查取得了重大突破。

王学仁回忆,技术人员认定,犯罪嫌疑人是 用电线接通房间房顶的照明电源,然后实施作 案,同时还在通风管道里提取到一把西瓜刀。 显然,作案前凶手做了充分的准备,携带各种作 案工具,住进42号房间一个星期之久,作案后又 悄然潜逃。

这时,技术组传来消息,在通风管道上警方发现了指纹,每个人坚信,这些指纹将会给专案组的工作带来重大转机。



沪浙赣3人"电死"确认为一人行凶

1981年8月26日,公安部电告上海警方,浙 江嘉善一家旅社里,再次发生电击杀人案件。由 于被害人惊醒,犯罪嫌疑人仓皇逃离现场,作案未 遂。得到这个消息,专案组立即赶赴嘉善,找到那 名被害人

"我感觉头颈里唰的一下,非常阴凉,我的手猛一甩,嫌疑人刚刚把两根线接触到我,就被我甩掉了。"被害人老陈今年已经83岁了,回忆起31

年前的那一幕,依然心有余悸。

紧接着,9月12日、25日在江西的上饶和九江,又发生两起相似的电击杀人案件,加上上海之前发生的那起案件,共发生了4起电击杀人案,造成3人死亡。

在随后的日子里,王学仁和他的同事们,南下 北上赶赴各地进行调查,在全国展开抓捕行动,但 始终没有凶手的踪影。



六旬凶手终被捕

2012年4月19日上午9点,上海警方派出的车辆行驶在前往江西鹰潭的路上。一路上,坐在车上的侦查员都有些沉默,此次前去寻找的艾红光,是不是就是当年的那个"李义清"呢?

当天,侦查员一行人赶到鹰潭市公安局,在鹰

潭警方的配合下,他们立即对艾红光展开调查。 几经辗转打听,警方终于在江西南昌一个工地上 找到已经年过六旬的艾红光。在提取了他的指纹 进行比对后,警方终于确认他就是31年前连环电 击案的杀人凶手,并将其抓获。 据《新民晚报》

20名劫匪着迷彩服化装成特种兵 持气枪抢赌场

"抱头、蹲下,全都不许动,把身上的钱全都给我拿出来!"赌场里突然冲进20多名身穿迷彩服的劫匪,手持手枪、刀、钢管指着赌客们,结果,所有钱财被洗劫一空,这是发生在昆明晋宁的一起抢劫赌场案。日前,晋宁县人民法院对这起在当地影响颇大的赌场劫案进行宣判,20名劫犯分别被判处12年零11个月至2年有期徒刑。

作案的20名劫匪大多是晋宁本地人,除了少数几个带头的是70后,大部分被告人都是80,90后的年轻人。法院审理查明:晋宁宝

峰大沙河有个非法赌场,2011年8月,被告人赵勇得知这个赌场平时生意很好,打起了抢劫赌场的主意。他邀约了朋友尹金、何云、姚恩泊、何晓雷入伙参与,并由尹金负责踩点及提供赌博地点的具体位置。

之后一天,赵勇的朋友杨爱明、普林、李亚明入股开办的呈贡"东城山庄"开业,赵勇到场祝贺,顺便让上述几人一起抢劫赌场,并进行了分工。2011年9月15日20时许,尹金打探到晋宁宝峰大沙河有人聚赌,于是将该情况通知了赵勇,赵勇即安排被告人何晓雷

驾驶昆明嘉德农产品开发有限公司的汽车拉着何云、姚恩泊、李亚明、李春明等20人前往赌场。途中,为了不暴露身份,他们换上迷彩服,并用墨汁、彩笔画了脸,并携带事先准备好的气弹枪、刀、钢管等工具。之后,他们风卷残云般地搜走了在场人员身上、车上的现金共计人民币137000元、港币79020元、价值63650元的首饰等物品。

被抢后,赌场报了案,很快作案的被告人

据《昆明日报》

搂女人开房的假和尚 获释后成了俗家弟子

挎LV包、搂女人、在酒店开房、之后被佛学院僧众抓获移送警方,两名假和尚事件在4月初成为网络公共事件。4月10日,二人因涉嫌"寻衅滋事"被刑拘,5月初被释放。在消失近一个月后,前天下午,"和尚兄弟"赵文博、任传坤现身,称要向他们曾经伤害过的人道歉,同时对及时纠正他们错误的人表示感谢。两人已正式成为俗家弟子。

赵文博说:"被警方带走后我们就一直在反思,被释后我父亲狠狠地教育了我,加上佛教界一位法师的开导,我从内心认识到了自己的错误。我感激佛教协会、佛教人士对我们的原谅,感激给我开导的法师对我的挽救和帮助。这件事给我上了人生中最重要的一课,我会深深记住这次教训。" 据《京华时报》